

## 时政新闻



工人日报

**编者按** 昨日,《工人日报》头版刊发文章,详细报道郑州市总工会探索“互联网+工会”工作新模式,真正做到“职工在哪里,工会就在哪里,服务就在哪里”,着力打造“指尖上的职工之家”的经验做法,本报今日予以转载。

# “职工在哪里,工会就在哪里,服务就在哪里” 郑州市总打造“指尖上的职工之家”

本报讯(工人日报记者 余嘉熙 通讯员 胡忠和)“您绿色出行,我红包奖励!”近日,一条由郑州工会微信公众号推送的“职工绿色出行”活动信息,在当地职工朋友圈中被竞相转发和点赞。

这已是郑州市总工会今年第二次对选择绿色出行的职工进行额外奖励。如今在郑州,依托工会会员卡添加的绿城通功能,职工不仅可以免除每卡30元的押金,还可享受坐公交八折、坐地铁九五折的优惠和免费租借自行车,并能够在上海、天津、福州等50个城市刷卡乘坐当地公共交通。

小小的一项“工会+绿色出行”附加功能,让郑州工会收获的不仅是职工对工会

工作的关注和支持,还有对于探索“互联网+工会”工作新模式的全新认识。

“‘互联网+’是工会工作方式的一种创新,核心在于服务职工,关键在于方便有用,这关乎新形势下职工对工会工作的认可。”正是在这种理念下,郑州市总广泛整合社会和工会内部的服务资源,打造了一张集身份标识、工会服务、消费优惠、金融服务、“绿城通”等五大功能于一身的工会会员卡,以满足不同职工群体多层次、多样化的服务需求,实现工会传统工作与互联网深度融合。

如今在郑州,包括困难帮扶、劳模救助、农民工培训等各种工会品牌服务,均

被搬到网上,职工只要轻点鼠标或手机按键就能随时享受。而这也让职工感受到,工会的各项服务离自己越来越近。

与此同时,郑州市总服务平台还以“微信服务号+订阅号”的形式,使用职工语言、网络语言传播有价值、有温度、接地气的服务信息,及时解答职工的留言与咨询,结合线下观影、交友等活动,吸引了近20万名粉丝关注,总阅读量达300万次。

通过微信平台发布的全市职工服务点地图,精准公布了分布在郑州各个街区的240多个职工服务点,不仅为户外劳动者提供取暖纳凉、饮水如厕等基本

服务,也成为工会关注民生、了解民情、反映民意的信息收集平台,让职工有困难可以就近随时找到工会,真正做到了“职工在哪里,工会就在哪里,服务就在哪里”。

“正是网络的便利性、透明性,有效地增强了职工对工会的认可和参与。”郑州市人大常委会副主任、市总工会主席赵新中说,全市各级工会通过探索“互联网+工会工作”新模式,全力打造工会组织上下联动、线上线下互动、职工需求推动的服务职工新格局,让广大职工充分感受到工会工作“有内容、接地气、惠群众”。

(原载《工人日报》2016年10月11日 01版)

## 河南遏制煤矿重特大事故再出重拳 3年内停止审批新建煤矿项目 将关闭淘汰一批矿井

本报讯 近日省政府办公厅下发《河南省遏制煤矿重特大事故工作实施方案》,旨在进一步强化安全生产红线意识,严格煤矿安全准入,严厉打击非法违法违章行为,依法关闭不具备安全生产条件的煤矿,引导煤矿淘汰退出落后产能,有效防范和遏制煤矿重特大事故。《方案》明确了工作重点,其中,重点灾害是指瓦斯、水害、冲击地压;重点煤矿是指灾害严重煤矿、兼并重组煤矿、亏损严重煤矿;重点地方是指郑州、平顶山、洛阳、三门峡、安阳、鹤壁、焦作、许昌、济源、巩义、汝州、永城等地。郑报融媒记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽

### 原则上停止审批新建煤矿项目

《方案》表示,矿井垂深超过1200米的区域,暂停一切回采活动;新建非突出大中型矿井开采深度(第一水平)不得超过1000米,改扩建大中型矿井开采深度不得超过1200米,新建、改扩建小型矿井开采深度不得超过600米;新建突出矿井第一水平开采深度

不得超过800米,生产矿井延深水平不得超过1200米。

同时,严格安全准入和许可。自今年起3年内,原则上停止新核准(审批)的建设项目和新增产能的技术改造项目安全设施设计审查工作;确需新建煤矿的,一律实行减量置换。

### 关闭淘汰一批矿井

《方案》要求,用3年左右时间,依照国家标准,关闭淘汰下列矿井:资源枯竭、不符合环保政策的矿井;剩余服务年限或剩余可采储量达不到国家规定的矿井;采用国家禁止的采煤方法、工艺且无法实施技术改造或安全生产不合格的矿井;资源赋存条件差、违法违规生产或建设的矿井;发生较大安全事

故、规模达不到国家规定的高瓦斯矿井;等等。

另外,还要运用政策支持等综合措施,引导煤与瓦斯突出、水文地质条件极其复杂、具有强冲击地压等严重安全隐患的煤矿企业退出,特别是长期停产、停建的煤矿;资源枯竭、资源赋存条件差的煤矿。

## 我市实施“六大计划”助力脱贫济困

本报讯 10月11日记者获悉,为进一步发挥社会工作在脱贫济困中的积极作用,市民政局出台了《关于发展社会工作助力脱贫济困的意见》,将启动实施“留守儿童关爱保护计划”、“孤儿、困境儿童关爱保护计划”等六大计划。

我市计划实施六类发展社会工作助力脱贫济困的计划。其中,将实施“社会工作介入社会救助工作计划”,建立健全社会工作服务需求发现、服务承接、服务转介和服务评估机制,实施社

会工作介入低保核查计划,促进低保工作精准化;实施“社会工作专业人才服务贫困地区计划”,将对社工专业人才的培训纳入扶贫开发总体规划,有计划地组织开展专业的扶贫社工人才培养;实施“慈善社会工作脱贫计划”,大力推进社会工作在慈善扶贫领域的发展,引导和鼓励慈善组织吸纳社会工作专业人才;实施“失能、留守、空巢等困难老年人关爱保护计划”,加快老年社会工作专业人才队伍建设,建立健全为老服

### 严厉打击煤矿“五假五超”行为

《方案》表示,将严厉打击“五假五超”等违法违规行为。对存在假整改、假密闭、假数据、假图纸、假报告和技改整合矿井利用已封闭老系统非法生产等行为的煤矿,一律依法责令停产整顿;对超能力、超强度、超定员、超层越界和证件超期仍组织生产的煤矿,一律依法责令停产整改,并依法追究有关人员责任。

对停产停建的煤矿,要做好监管工作。督促有关煤矿企业制定并落实停产停建期间的安全措施,严格落实24小时值班制度,有条件的可实施地面远程监控。对已进入关闭程序仍未关闭的煤矿,当地政府和煤炭企业要一律停止供电、供风和排水,并派人看死盯牢直至按照关闭标准关闭到位。

### 长征中的6次会师

长征路上的历次会师,不仅是各路红军战略转移的重要节点,也是了解长征全过程一条清晰的脉络。在历时两年艰苦卓绝的长征中,红军共有6次会师。

#### 红6军团与红3军木黄会师

1934年10月24日,红6军团在贵州印江县木黄与红3军会师。此次会师,为中央红军的战略转移起到了先遣探路的作用。

#### 中央红军与红四方面军懋功会师

1935年6月12日,中央红军同红四方面军在懋功会师。懋功会师粉碎了蒋介石妄图消灭红军的计划,壮大了红军的力量。

#### 红25军与陕甘红军永坪会师

1935年9月16日,红25军在陕西省延川县永坪镇(今永坪)同陕甘红军会师。这次会师为中共中央和红一方面军主力的到来创造了条件。

#### 陕甘支队与红15军团甘泉会师

1935年11月2日,陕甘支队在甘泉地区同红15军团胜利会师。两军会师后,立即迎击了国民党军的“围剿”。

#### 红2、红6军团与红四方面军甘孜会师

红2、红6军团于1935年7月1日同红四方面军在甘孜会师。此次会师,对于反对张国焘的分裂主义错误,开创中国革命的新局面具有重要意义。

#### 红二、红四方面军同红一方面军会宁、将台堡会师

1936年10月9日,红四方面军同红一方面军在会宁会师。红二方面军于10月22日到达静宁以北的将台堡,同红一方面军会师。三大主力红军会师,标志着具有伟大历史意义的长征胜利结束。 据新华社

郑报融媒记者 裴蕾  
通讯员 张萌 刘梦林